

组建“小家庭”，孤寡、空巢老人“抱团取暖” 合肥一社区尝试“家庭互助养老”

孤单是孤寡、空巢老人最大的感触，在合肥市蜀山区丁香社区，一些孤寡、空巢老人正在尝试组建“互助养老小家庭”，一起“抱团取暖”。昨日，市场星报记者获悉，该社区目前正尝试推广这一“家庭互助养老”模式。

张奇元 刘亚萍 记者 马冰璐

三五老人“抱团取暖”，“小家庭”有“大家长”

在丁香社区，60岁以上的老人有1468位，其中29位老人是孤寡、空巢老人，亟需帮助。为此，该社区推出了“家庭互助养老”模式。根据这些老人兴趣爱好、生活习惯、身体状况等，自愿组成3~5人的“互助养老小家庭”，一起“抱

团取暖”。

在这个“互助养老小家庭”里，还有一位“大家长”，“由社区选定一名身体健康状况良好、有责任心的老人担任‘大家长’。”社区工作人员小张说，“大家长”主要负责成员间的联络，组织大家购物、娱乐、互助等。

一起购物一起“玩耍”，一人生病众人关心

目前，第一个“互助养老小家庭”已经组建，成员中年龄最大的为81岁的林惠远大爷，最年轻的为61岁的曹瑞勇大爷。自从组建“互助养老小家庭”后，他们便经常一起购物、一起“玩耍”。而当其中一位成员生病时，其他成员还帮他买菜、做饭并照顾他。

昨日下午，记者来到林惠远大爷家里时，“互助养老小家庭”的成员们正聚在他家打牌、聊天，房子里不时传出爽朗的笑声。“自从有了‘互助养老小家庭’，感觉身边有了一大群亲人，心里特别踏实！”76岁的孙恒业大

爷说，老伴去世后，他一个人住，“我不想去养老院，但一个人很孤单，幸好有了‘互助养老小家庭’。”

作为“互助养老小家庭”中年纪最小的成员，曹瑞勇大爷承担着“大家长”的责任。今年“十一”期间，他还带着其他5位成员去天鹅湖玩了一趟，“以前，一个人不敢出门，如今有了老曹带领我们，大家玩得可开心了！”林惠远大爷说，大伙都亲切地称曹瑞勇大爷为“组长”或“大家长”，“最近，老曹还准备带我们去植物园赏花呢。”

这屋子叫人头疼，漏雨已有二十年



星报讯（侯伟 记者 李尚辉/文 倪路/图）近日，家住省城三里街淮北新村64岁的鲍叶茂老人致信本报求助，称二十年来他备受房屋漏水煎熬，实在熬不住了，一年前搬到儿子家住。

走进位于三里街淮北新村7栋顶层的鲍大爷家，记者看到，书桌上的书本已有灰尘斑迹，南边卧室天花板上受损最严重（见上图）。

鲍大爷告诉记者，1995年入住后两年房

屋就开始漏雨。“2013年10月份，我们因熬不住，搬到儿子那里暂住。”

今年9月份，听说该处房屋要维修，鲍大爷主动与居委会和施工方联系，恳请他们在施工前通知一声，但直到工程结束，鲍大爷也没接到任何通知。

“最可气的是，前些天我回家看，除了客厅里的灯能亮之外，其他卧室都没有电，施工方还不承认是他们的责任。”鲍大爷说。三里街一村居委负责创建工作张昌菊主任向记者表示，施工前，社居委已在楼下张贴了通知。

“鲍大爷反映的房屋漏水是‘老大难’问题，房屋漏雨不光鲍大爷一家，有一户比他家漏得更严重，社居委都在帮忙解决。”

对于鲍大爷反映的线路短路是由施工方造成的，小区施工方江西城建项目负责人吴斌说不可能，“我们负责楼顶防水，与线路无关；房子一年多没人住，今年雨水多，可能是水渗透损坏了线路。”

说是系统升级，其实骗你钱

星报讯（侯伟 星级记者 张敏）10月12日下午，住在省城和平家园小区的小陈收到一条短信：“您订购的物品由于系统升级导致订单失效，请联系客服办理申请退款。”当“客服”说出了自己的名字、地址和网上购物交易的商品名称，小陈信以为真。对方提出要

自动取款机上操作，方便退款。

小陈就一步步按照对方提示，进行操作，最后意外发现，卡上4000多块钱不翼而飞。

小陈只得报警求助，民警了解后，初步判断这是典型的电信诈骗案件。

全民运动 谁羽争锋

“中环杯”经开区第五届羽毛球赛开幕



近日，第五届“中环杯”羽毛球大赛在肥隆重开幕，46支经开区单位队伍、近500名体育爱好者参加此次比赛。据了解，这是中环投资集团连续五年赞助协办经开区羽毛球比赛，为经开区体育事业做出了突出贡献。

开幕式上，中环投资集团董事长余竹云先生发表讲话，他表示，中环集团有幸连续五年冠名了经开区羽毛球大赛，全面传播推广全民运动的理念。他感慨地说，2014年，中环投资集团收获颇丰，上半年北城·中环开盘销售，本月在南艳湖畔，中环·湖滨公馆即将迎来售楼部华彩开放。10年来，中环投资集团一直立志成为受社会尊重的优秀企业，做对得起良心的好房子，给客户一个安心的家。

余竹云同时表示，中环投资集团始终坚守责任源自内心的企业理念，勇于承担社会责任，积极投身社会公益，关爱农民工与城市困难家庭等弱势群体，为他们送去祝福，带去温暖。除了参加社会公益活动外，中环集团还致力于助推城市文化事业。建立中环艺术馆，为经开区群众的文化生活注入新鲜活力。最后，他表示，中环投资集团将与大家携手共进，共创经开区的美好未来。

在项目上，设置团体比赛和单项比赛，团体比赛包括女子双打、男子单打、混合双打、男子双打和女子双打五个比赛项目，比赛均使用15分制，采取五场三胜制，每场比赛三局两胜制。

第二届“馥邦”杯篮球联谊赛拉开序幕

十月金秋来临，由合肥市新站区工会主办、合肥馥邦投资集团工会承办的新站区第二届“馥邦”杯篮球联谊赛于9月30日拉开序幕。

篮球联谊赛将在10月中旬至11月末的周末举行，二十多支来自新站区党政机关、企事业单位、社居委等单位的篮球队将在这个收获的季节经过激烈角逐，争夺冠军。本次活动由馥邦广场冠名。馥邦

广场是立足新站核心商贸版块，由原城隍庙批发经营户共同打造的集购物、美食、休闲、娱乐等多功能于一体的大型批发市场。主营服装、鞋帽、针织、小商品等。规划二期建筑面积16万平方米，并将成立电子商务产业基地、金融服务平台、现代物流产业园、大学生实习创业基地四大平台，致力于打造成合肥一流、安徽知名的专业化批零市场。 邹传科

黄叶村山水《江畔》赏析



2014秋雅书韵精品书画专场拍卖会及安徽世联拍卖首场书画艺术品拍卖会将于11月9日在安徽饭店举槌。其中有黄叶村专场，数十幅精品供藏家竞拍，所拍的黄叶村作品都是从黄叶村亲属及资深藏家手中征集，作品流传有序。

其中有幅作品是黄叶村送给友人“鸣华”之作，没有题名，我们可以称之为《江畔》。

黄叶村1987年去世，这幅作品是1979年创作的，正是其艺术高峰时期，笔墨老辣，点染之间富有韵致。画面上，落日余晖轻染江畔，夜幕快要降临。一棵高大的古树，巍然屹立，似乎屹立在岁月的风口，我们能感受到它的苍茂，在风中招摇，厚重，又洋溢生机。江面上，波浪涌荡，一只只船儿停泊在岸边，随风起伏。船上，有人在洗东西，有人在忙碌一天后的晚餐，画面充满了浓郁的生活气息。构图上，高大古树成为视觉重心，江畔停泊的船儿成为点睛之景，这种情景，切合着中国文人内心深深的情愫，那就是乡愁。

黄叶村是从安徽走出去的一代大画家。他生前没有显赫地位，但当他的遗作展在中国美术馆展出时，震动了艺术界。《光明日报》发表文章，称他为“继黄秋园、陈子庄之后的我国又一梵高式画家。”世人由此认识了他。

黄叶村原名厚甫，学名成昆，芜湖县澇港人。出生在一个裱画师家庭，从小自然就受到熏陶，写得一手好字，并擅长绘画人物、花卉、山水。他的一生生活极不稳定，东奔西走，有感于苏轼“扁舟一棹归何处？家在江南黄叶村。”改名为“黄叶村”。

黄叶村善于书法、金石、绘画。他的竹子，表现出不屈的人文精神，人称他为“江南一枝竹”。他的山水画，从唐宋诸家及新安画派名家中汲取滋养，对石涛、石溪、梅清、“四王”、黄宾虹尤为追摹，形成了他苍润浑厚、清新隽永的艺术风貌。 周玉冰

